


 

  (4.5):نيالثر الامرخن 

 

                                                                       ( والاي تاكض  من العنرصر الكهربرئية الارلية:1مثلة في الشكل )نحقق ال ا ة الكهربرئية الم

𝐸مضل  تضتر ثربت قضته المحركة الكهربرئية  = 10𝑉 .                                                                                                                             

𝑅1نرقلن  نومين  مقروماهم  = 80Ω  و𝑅2 .                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                         . 𝐶مكثفة فر غة سعاهر 

    .  𝐾بردلة  ، و 𝑟مقروماهر و  𝐿ذاتياهر  (𝑏)وحيعة 

 

 

I-  ة ظاللح عن(𝑡 =                                                                                                    (، فنحصل على المنحنى1في الضوع ) 𝐾نضع البردلة  (0

𝑖 = 𝑓(𝑡) (.2ن  في الشكل )بالم     

                                                                                                                                                       :باطبيق قرنض  جمع الاضترات . 1

                                                                                                                                           .𝐼0اكاب عبر ة ح ة الاير  الأعظمي  -. ن(1

                                                                                                                      .𝑖(𝑡)اكاب المعردلة الافرولية للاير  الكهربرئي  -. ب(1

𝑖(𝑡) :السربقة العبر ةتقبل المعردلة الافرولية . 2 = 𝐴. 𝑒−𝐵𝑡 دلا لهر                                                                                          

                                                                                                                                                                                            ثربان  خطلب إخجرد عبر تيهم ب الة مميزات ال ا ة. 𝐵و  𝐴ديث 

𝑖اعامدا على البير  . 3 = 𝑓(𝑡)  ،  ج    :                                                                                                                                                       

                                                                                                                                 .𝑅2، ثم اساناج قيمة مقرومة النرقل الأومي 𝐼0قيمة ح ة الاير   -. ن(3

                                                                                                                                                .𝐶المكثفة  ، ثم اساناج سعة𝜏1قيمة ثربت الزمن  -. ب(3

𝐸𝐶𝑚𝑎𝑥ندسب قيمة الطرقة الأعظمية . 4
 المتزنة في المكثفة. 

 

 

 

II-  لحظة زمنية نعابهر كمب ن ج خ  للأزمنة  عن(𝑡 =  ؤ ج ن (0

                                                                      .(2الضوع ) إلى 𝐾البردلة 

                                                                                                                                .𝑖(𝑡)باطبيق قرنض  جمع الاضترات ج  المعردلة الافرولية للاير  . 1

تغيرات ( 3نمثل في الشكل ). 2
𝒅𝒊

𝒅𝒕
 . 𝑖ب الة الاير   

اعامدا على المنحنى البيرني 
𝑑𝑖

𝑑𝑡
= g(𝑖)    ج   :                                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                              .𝜏2( وقيمة ثربت الزمن 𝐿قيمة ذاتية الضحيعة ) -. ن(2

                                                                                                                                                                (.𝑟قيمة مقرومة الضحيعة ) -. ب(2

                                                                                                       دسربير. 𝐼0، ثم تأك  من قيمة  𝐼0ة الاير  الأعظمي ح    -. جـ(2

𝐸𝑏𝑚𝑎𝑥ادسب قيمة الطرقة الأعظمية  -. د(2
 لضحيعة.في ا 
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    (5):لثالامرخن الثر

        

gو نأخذ  ،في كرمل الامرخن تأثير الهضاء نهمل = 9,81 𝑚. 𝑠−2 .                                                                                                        
                                                                                                                     جسم قص  د اسة تأثير قضى الإداكرك على طبيعة دركة

                                                                                                                    نعلى مساضي 𝐴 ، نترشكه من نقطة 𝑚 كالاه (𝑆) صلب

𝐴𝐵 و طضله α زاوخاه ،مرئل = 1 𝑚 دو  سرعة إبا ائية                                                                                                               

                   -04-الشكل 𝐵 لياحرك وفق خط الميل الأعظم بإتجره النقطة

  

                                                                                                                                                                                                            
I-  ال  اسة الاجرخبية:                                                                                                                                                                

ة قضى الإداكرك ⃗⃗⃗ 𝑓 نغير في كل مر ة من ح    صلنر على النارئج الارلية :باغيير الض ق الكرحط الذي خنزلق عليه الجسم ، فاح  

2,0 1,5 1,0 0,5 𝑓(𝑁) 

0,9 1,9 2,9 3,9 𝑎(𝑚/𝑠2) 

.                                                                                (𝑆)تسر ع مركز عطرلة الجسم  𝑎باطبيق القرنض  الثرني لنيضتن ، نوج  عبر ة  .1

ة قضى الإداكرك  (𝑆)تسر ع مركز عطرلة الجسم  𝑎ا سم البير  الممثل لاغيرات  .2 ⃗⃗⃗ 𝑓ب الة ح                                                                 .

𝑐𝑚 1على السلم :  اعامدا → 0,25 𝑁  ،1 𝑐𝑚 → 0,5 𝑚/𝑠2                                                                                      .

ـ   قيمة زاوخة الميل  .3     .                                                                                                                             (𝑆)و كالة الجسم  𝛼ج 

                                .                                                             𝐵و  𝐴( بن  المضوعن   (𝑆)مثل الحصيلة الطرقضخة للجملة ) الجسم  .4

:                                                                                                               ((𝑆)الجسم ) علىقرنض  الثرني لنيضتن رلب راساعرنةب .5

ة قضة الإداكرك  -ن(. 5 ــ   عبر ة ح   ⃗⃗⃗ 𝑓ج                         و ندسب قيماهر من نجل  

𝑣𝐵 = 2,19 𝑚/𝑠 .                                                                                     

⃗⃗⃗ 𝑓تأك  بيرنير من قيمة  -ب(. 5  السربقة .              

II- خغرد  الجسم (𝑆) النقطة 𝐵  ليسقط على الأ ض عن                                                                                                               

                                                                                               :                                      -02-ننظر الشكل،  𝐷 النقطة
                                                                                                                                                                                                             حعرع السرعة ايبير  تغيرات مركب -05-يمثل الشكل

𝑣𝑥 و 𝑣𝑦  في المعلم (𝑜𝑥⃗⃗⃗⃗  ; 𝑜𝑦⃗⃗⃗⃗ ) ب الة الزمن.                                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                                   اعامدا على البيرنن  :                                    

; 𝑜𝑥⃗⃗⃗⃗)في المعلم  (𝑆)د طبيعة دركة الجسم د    -(1 𝑜𝑦⃗⃗⃗⃗ )         .                                                                                                                                                                        

                                                                                                                                  .                                 𝑥𝐷و الم ى  ℎقيمة كل من الإ تفرع  ج     -(2

 .𝐷عن  النقطة  (𝑆)سرعة الجسم  ج     -(3

 

 

 

 

 

 -04-الشكل

𝑣𝑥  

𝑣𝑦  

0 0.1

1

t(s)

𝒗𝒙(𝒎/𝒔) 𝒗𝒚(𝒎/𝒔) ; 

𝒗𝒙 

𝒗𝒚  

 -05-الشكل

𝐴 
(𝑆) 

𝛼 

𝑂 

ℎ 

𝑦 

𝑥 

𝐵 

𝐷 
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  (6: )الجزء الثرني

   (6) الامرخن الاجرخبي:

𝜃ة الحرا ة )د ج عن كل المحرليل مأخضذة  = 25°𝐶)  : ديث ،𝑝𝐾𝑒 = 14 .                                                                                                                      

I- (  ل خنر محلضا  مرئير  لأسرسن𝐵1) و (𝐵2)،  قمنر بقيرس𝑝𝐻 ( :هذخن المحلضلن  فضج نر𝑝𝐻1 = 13) ( ،𝑝𝐻2 = 11.1.)        

𝑉𝑏اخذنر من كل محلضل دجم  = 10𝑚𝐿 ونوفنر له دجم من المرء ،𝑉𝑒 = 90𝑚𝐿 ،ف(  احصلنر بذلك على محلضلن𝑆1( و )𝑆2.)                                                                                                                                                                                                     

𝑝𝐻1′هذخن المحلضلن  فضج نر: ) 𝑝𝐻قمنر بقيرس  = 12) ( ،𝑝𝐻2′ = 10.6.)                                                                                  

                                                                                                                                   المحلضلن . 𝑝𝐻اشرح برخاصر  سبب نزول قيماي . 1
                                                                                                                                يه معللا جضابك.لف عنسرس قضي، تعر   هض ند  الأسرسن . 2
         ادسب الترشكيز المضلي لمحلضل الأسرس القضي بع  الام خ .. 3

II-  ًعرخرنر دجم 𝑉𝑏1 = 20𝑚𝐿  من المحلضل(𝑆1)   بضاسطة محلضل لحمض كلض  الهي  وجن(𝐻3𝑂
+ + 𝐶𝑙−)هض دمض  ، و

𝑉𝑏2(، وعرخرنر دجم 𝐶𝑎قضي، تركيزه المضلي ) = 20𝑚𝐿  من المحلضل(𝑆2)  بضاسطة محلضل لحمض كلض  الهي  وجن  تركيزه المضلي

𝐶𝑎′ = 0.02𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1.                                                                                                                                                                                   
                                                                                                              من نجل هذا الغرض ووعنر المحلضل الأسرسي في بيشر، وملأنر

                                                                                                                م  جة برلمحلضل الحمضي، عرخرنر كل محلضل لضد ه، سحردة

                                                                                                                                            المزخج. 𝑝𝐻وتربعنر المعرخرة بضاسطة قيرس 

𝑝𝐻لـ  (𝑏)و  (𝑎)لنر البيرنن  مث   = 𝑓(𝑉𝑎) .                                                                                                                                

                                                                                                                                   على البيرنن . (′𝐸)و  (𝐸)د نقطاي الاكرفؤ د   . 1
                                                                                                                                     ن فق كل بير  برلمعرخرة المضافقة، مع الاعليل.. 2

، والترشكيز المضلي (𝑆2)ادسب الترشكيز المضلي للمحلضل . 3

(𝐶𝑎).                                                                                                               

                                                                                                                     ( للثنرئية الترصة برلأسرس الضعيف.𝑝𝐾𝑎د قيمة )د   . 4
                                                                                                                 ضعيف اعامدا على لكيميرئية للأسرس الاد الصيغة د   . 5

 نسفله. الج ول 

ادسب الترشاكيز المضلية للأفراد الكيميرئية في المزخج عن   .6
 الاكرفؤ عن  معرخرة المحلضل الأسرسي الضعيف.

 

𝑁𝐻4) (3𝑁𝐻+/(𝐶𝐻3)3𝑁(𝐶𝐻3)) الثنرئية
+/𝑁𝐻3) (𝐶2𝐻5𝑁𝐻3

+/𝐶2𝐻5𝑁𝐻2) 

𝑝𝐾𝑎 9.9 9.2 10.7 

 

 

 

 اناهى المضوضع الأول
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 ~ ثانيالموضوع ال~ 

 

 ن(14:)الجزء الأول

 ن(4,5:)التمرين الأول

 (يهدف هذا التمرين إلى ايجاد النقاوة الكتلية لعينة من الألمنيوم)

I-  عند اللحظة(𝑡 = 𝑚نضع كتلة  (0 = 1g من مسحوق الألمنيوم (𝐴𝑙(𝑠)) غير النقي في دورق به حجم  𝑉 = 200𝑚𝐿       

+𝐻3𝑂)حمض كلور الماء من محلول  + 𝐶𝑙−)(𝑎𝑞)  تركيزه المولي𝐶 ، حرارة المخبر عند درجة𝜃 = ، حيث يحدث تفاعل ℃25

 :                      بطيء و تام و ينمذج بالمعادلة التالية

2𝐴𝑙(𝑠) + 6𝐻3𝑂+
(𝑎𝑞)

= 2𝐴𝑙3+
(𝑎𝑞) + 3𝐻2(𝑔)

+ 6𝐻2𝑂(𝑙) 

 .الداخلتين في التفاعل (𝑂𝑥/𝑅𝑒𝑑). اكتب المعادلتين النصفيتين للأكسدة و الارجاع، مبينّا الثنائيتين 1

 .للكمية الابتدائية للألمنيوم و شوارد الأوكسونيوم على الترتيب ( 𝑛2 و 𝑛1جدول لتقدم التفاعل ) نرمز بـ  نشئ أ . 2

𝑦الذي يمثل   -01-من رسم منحنى الشكلنا تن. متابعة التحول مك3 = 𝑓(𝑡)                                                                                  

𝑦(𝑡)    :   حيث = [𝐻3𝑂+]𝑡 + [𝐴𝑙3+]𝑡. 

𝑦(𝑡)      :يعُطى بالعبارة  𝑦يّن أن المقدار باستعمال جدول تقدم التفاعل ب -. أ(3 = 𝐶 − 20. 𝑥𝑡. 

  ، ثم اثبت أن المتفاعل المحُد هو الألمنيوم. 𝑥𝑓و  𝐶من البيان: جِدْ قيمة  -. ب(3

 .   %𝑃، استنتج درجة النقاوة لعينة الألمنيوم  𝑚0لمنيوم النقية جِدْ كتلة الأ  -. جـ(3

𝑦(𝑡1/2): . بيّن أن4 = 0,45 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1  قيمة  ، ثم عيّن𝑡1/2       . 

𝑣𝑣𝑜𝑙(𝑡): تكتب من الشكل للتفاعل اثبت أن السرعة الحجمية -أ(. 5 = −
1

4

𝑑𝑦

𝑑𝑡
. 

 أحسب قيمتها الأعظمية. -. ب(5

                                                                                 في الحالة المتفاعلنفس التركيب الابتدائي للمزيج . نعيد التجربة باستعمال 6

′𝜃الحرارة  درجة عندتجرى التجربة لكن هذه المرة الابتدائية و  = 50℃.  

 ؟ عللّ جوابك. 𝑡1/2كيف تتأثر قيمة 

 

  

𝑀(𝐴𝑙) يعطى:  = 27g. 𝑚𝑜𝑙−1 .  

 2 3 4 5

2

3

4

5

0 1

1

𝑦(𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1) 

𝑡(𝑚𝑖𝑛) 

0,1 

5 

 -01-الشكل
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    ن(5,25):ثانيالتمرين ال 

         %3على  المخصّب اليورانيوم المخصّب. يحتوي اليورانيوم على البطيئة، تعتمد النترونات تقنية تستعمل التي في المفاعلات النووية

𝑈92من 
𝑈92من اليورانيوم  % 97الشطور، و حوالي  235

                                                                             غير  الشطور ) الخصيب (. 238

   معادلته :   الذي الانشطار محتملة، ومنها تفاعلات عدّة هناك أن بنترون، حيث اصطدامها عند 235اليورانيوم   نواة تنشطر

𝑈92
235 + 𝑛0

1 → 𝑇𝑒52
138 + 𝑍𝑟40

95 + 3 𝑛0
1 + 175,7 𝑀𝑒𝑣 … … … … … … … … … (𝐴)                                         

                                      ؟ الظاهرة هذه اسم اليورانيوم. ما أنوية  استعمالها في شطر  و إعادة الصادرة النترونات سرعة تخفيض يمكن  -(أ .1
                     . يحيضتو  الظاهرة برسم  هذه التسلسلي، اشرح الانشطار ظاهرة  تـثـار نأ  الصادرة، يمكن  النترونات في التحكم عدم عند -(ب. 1

المعادلة :              حسب ،النترونات بواسطة 238اليورانيوم   أنوية بقذف تحضيره الطبيعة، يتمّ  في موجود غير 𝑃𝑢241  البلوتونيوم. 2

𝑈92
238 + 𝑥 𝑛  0

1 → 𝑃𝑢𝑍
241 + 2 ( 𝛽− ) … … … … … … … … … … … … (𝐵)                                                              

                                                                                                  : المعادلة  حسب ،بنترون قذفها يتم ، حيث للانشطار قابلة البلوتونيومنواة 

𝑃𝑢𝑍
241 + 𝑛0

1 → 𝐶𝑠55
141 + 𝑌39

98 + 3 𝑛0
1 … … … … … … … (𝐶)و تتحرر طاقة ،.                                                              

                                                                                                  .       ، مع ذكر  القوانين المستعملة(𝐵)في المعادلة   𝑍و   𝑥حدّد قيمتي   -(أ. 2

                                                                                                                                            ؟ الطاقة المتحرّرة تظهر شكل أي على -(ب. 2

𝑢 1أن   بيّن  ثم،  (𝑢)الذرية  الكتل وحدة عرفّ -ـ(ج. 2 = 1,66 × 10−27 𝑘g    .                                                                                                          

)النواتين  في الكتلي النقص احسب -(د. 2 𝐶𝑠55
141 )و  ( 𝑌39

98                                                                                   . الذرية الكتل بوحدة رامقدّ  (

)قارن استقرار الأنوية     -ـ(ه. 2 𝐶𝑠55
141 )  ،( 𝑌39

98 )  ،( 𝑃𝑢𝑍
241 ).                                                                                                                   

𝑚كتلة   عن المحرّرة الطاقة احسب ثم، 241البلوتونيوم  من واحدة انشطار نواة عن المتحرّرة الطاقة استنتج -(و. 2 = 2 g من 

                                                                                                                                                                                             .                   241البلوتونيوم 

                                                                                                                                                            .241البلوتونيوم  من  g 2 الكتلة  حرّرتها التي الطاقة نفس وتحرّر تحترق التي البترول احسب كتلة .3

م ، و لا يتللغواصة النووي المفاعل داخل يضيع الطاقة هذه من جزءا أن حيث ،(𝐴) السابق الانشطار عن الناتجة بالطاقة غواصة تتزوّد .4

𝑃  قدرها استطاعة ينُتج المفاعل هذا علما أن  كهرباء، إلىتحويله  = 25 𝑀𝑊 يستهلك  النووي المفاعل ، و أن 𝑚 = 3 𝑘g  من 

                                                                                                                     .النووي المفاعل هذا مردود احسبيوما،  30خلال  235 اليورانيوم 

𝑈92  اليورانيوم يتحوّل. 5
𝑃𝑏82 المستقر بالرصاص تنتهي التفككات من سلسلة عبر الأرضية القشرة في  238

نلخصها في المعادلة :              ،206

𝑈92
238 → 𝑃𝑏82

206 + 6 𝑒−1
0 + 8 𝐻𝑒2

4                                                                                                                                                           

𝑈92اليورانيوم   كتلتي بين النسبة الأرضية القشرة في صخرة من عينة في وجدنا
𝑃𝑏82  و الرصاص  238

206    :
𝑚(𝑈)

𝑚(𝑃𝑏)
= 1,15  .              

𝑡  في اللحظة 𝑁0(𝑈)  أنويته عدد و 𝑡 اللحظة في 𝑁(𝑈)  اليورانيوم أنوية عدد بين العلاقة اكتب -(أ. 5 =         .) بداية عمر الأرض ( 0

 :يكون 𝑡 اللحظة في أن بيّن  -(ب. 5
𝑁(𝑃𝑏)

𝑁(𝑈)
= 𝑒𝜆.𝑡 − 𝑈92يوم  اليوران تفكك ثابت هو 𝛌، حيث    1

238.                                               

                   .                                                                                                                            الأرض لعمر تقريبية قيمة أوجد -(جـ. 5
 :المعطيات

𝑚(𝑝) = 1,00728 𝑢   ،  𝑚(𝑛) = 1,00866  𝑢   ،   1 𝑒𝑉 = 1,602 × 10−19 𝐽 

𝑚( 𝐶𝑠55
141 ) = 140,88987 𝑢   ،   𝑚( 𝑌39

98 ) = 97,900817 𝑢     ،𝑚( 𝑃𝑢𝑍
241 ) = 241,005288 𝑢 

.𝑀𝐽 42القدرة الحرارية للبترول :   𝑘g−1  ،  𝑁𝐴 = 6,02 × 1023  𝑚𝑜𝑙−1 ،  τ( 𝑈238 ) = 6,52 × 109𝑎𝑛𝑠 

1 𝑢 = 931,5 
𝑀𝑒𝑣

𝐶2
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  ن(4,25):ثالثالتمرين ال

( قمر اصطناعي جزائري مشروع واسع من التعاون الدولي أطلقته الحكومة الجزائرية كبرنامج لتطوير الأبحاث ALSAT1) 1ألسات 
ث العلمية و مراقبة الطقس و رصد و استشعار الزلازل و الكوارث الفضائية و ارسال كوكبة من الأقمار الاصطناعية مصممة خصيصا للأبحا

𝑚الطبيعية، كتلته  = 90𝑘g يدور حول الأرض وفق مسار اهليجي و دوره 2002نوفمبر  28، أرسل إلى الفضاء بتاريخ ،

𝑇 = 98𝑚𝑖𝑛     .                                                                                                                                                                     

                                 حركته في مسار دائري حول الأرض نختار مرجعا مناسبا.                                                                            . من أجل دراسة 1
                             اقترح مرجعا لدراسة حركة هذا القمر حول الأرض، عرفه.                                                                            -. أ(1
                                                                                          ذكر بنص القانون الثاني لكبلر.                                                      -. ب(1

         ℎيدور حول الأرض وفق مسار دائري على ارتفاع  (ALSAT1). بفرض أن القمر 2

                                                                                                    عن سطحها.                            
                                   .                                                                                                                            (ALSAT1)مثلّ قوة جذب الأرض للقمر  -. أ(2
                                                 بدلالة :كتب العبارة الحرفية لشدة قوة جذب القمر ا -. ب(2

𝐺  ،𝑚    ،ℎ  ،𝑅𝑇   ،𝑀𝑇       .                                                                                                                                                            

                                       .                                                                                                                            قيمتها و احسب .قيمة الجاذبية الأرضية على سطح الأرض g0أوجد عبارة  .3

                                                                                      بتطبيق القانون الثاني لنيوتن بيّن أن حركة هذا القمر حول الأرض دائرية منتظمة.      -. أ(4

√=𝑣      تحقق أن عبارة السرعة المدارية للقمر تكتب بالشكل: -. ب(4
𝐺.𝑀𝑇

𝑟
𝑟، حيث   = 𝑅𝑇 + ℎ      .                                                                                                     

                                                                                                                     .𝐺   ،𝑟   ،𝑀𝑇و اكتب عبارته بدلالة :  ،الدور المداري 𝑇. عرفّ 5

 ( عن سطح الأرض.       ALSAT1الذي يتواجد عليه القمر ) ℎ. احسب الارتفاع 6

𝐺المعطيات:    = 6,67 × 10−11𝑆𝐼       ،𝑅𝑇 = 6,38 × 103𝑘𝑚      ،𝑀𝑇 = 6 × 1024𝑘g. 

 

 

 ن(6): الجزء الثاني
 

 ن(6) لتمرين التجريبي:ا
 

( وذلك لتعيين خصائص ثنائيات القطب -10-في حصة للأعمال التطبيقية أقترح أستاذ على تلاميذه مخطط الدارة الممثل في )الشكل
 التالية :

 مولد للتوتر المستمر قوته المحركة الكهربائية 𝐸. 

 مكثفة سعتها 𝐶. 

 وشيعة ذاتيتها 𝐿 مقاومتها الداخلية مهملة. 

 قل أومي مقاومتهنا 𝑅 = 5 × 103Ω. 
 
 
 
 
 

𝐸 

𝑅 

𝐶 

𝐾 

𝐿 

+ 

 -01-الشكل

(1) (2) 
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 :التجربة الأولى

𝑡 ( في اللحظة1الوضع ) على 𝐾 نجعل البادلة = 0. 

 ماذا يحدث للمكثفة ؟. 1

𝑈𝑐 راسم الاهتزاز المهبطي يعطي البيان. 2 = 𝑓(𝑡) (.-02-الممثل في )الشكل                                                                                                     

                                                                                                                                 بسهم إتجاه التيار وباسهم التوترات بين طرفي كل عنر.بيّن  -. أ(2

𝑈𝑐لمشاهدة البيان  على الدارة الاهتزاز بين كيف يتم توصيل راسم -. ب(2 = 𝑓(𝑡) ؟     

  𝑈𝑐(𝑡)التوتر یحققھا التي التفاضلیة المعادلة أن أثبت. 3

   تكتب على الشكل:
𝑑𝑈𝑐

𝑑𝑡
+

1

𝑅𝐶
𝑈𝑐(𝑡) =

𝐸

𝑅𝐶
   . 

 .𝐸 القوة المحركة الكهربائية للمولد قیمةاستنتج . 4

 .𝐶 وأحسب سعة المكثفة 𝜏 الزمن ثابت قیمة. أوجد 5

 

 :التجربة الثانية 

 إلى الوضع 𝐾 البادلة ؤرجحبعد وصول الدارة إلى حالة النظام الدائم ن  

(2). 

𝑈𝑐 يسمح راسم الاهتزاز المهبطي السابق بإظهار البيان = 𝑓(𝑡)  الممثل

 . (-03-في )الشكل

  نمط الإهتزازات الحاصلة؟ ما. 1

 طرفي بین الكهربائي التوتر یحققها التي التفاضلیة المعادلة أكتب. 2
   .المكثفة

 .الدارة ممیزات بدلالة تهعبار  وأكتب. 𝑇0 الدور الذاتي ةقیم حدد. 3

 .الوشیعة ذاتیة قیمة أوجد. 4

 لو استبدلنا البيان  شكلعلى ورقة الإجابة أرسم . 5

′𝐿 ذاتيتها مثالية  أخرى بوشيعة السابقة الوشيعة = 2𝐿  ؟ 

𝜋2عطى : ي    ≈ 10 

 انتهى الموضوع الثاني.

 

ياو مع تمنيات أساتذة المادة بالنجاح   .التوفيق في شهادة البكالور

2 3 4 5

2

3

4

0 1

1

𝑈𝑐(𝑉) 

𝑡(𝑚𝑠) 10 

1 

 -02-الشكل

𝑈𝑐(𝑉) 

𝑡(𝑚𝑠) 𝟏 

𝟏 

 -03-الشكل
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